Секция «Экономические науки»

Факторы конкурентоспособности продукции агропромышленного комплекса России в современных условиях

Никольский Ярослав Сергеевич

Acпирант

Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ», Новосибирск, Россия

E-mail: nikolsky1996@yandex.ru

Актуальность данного исследования заключается в том, чтобы проанализировать ключевые факторы развития отечественного, а также зарубежного опыта в области агропромышленного комплекса (АПК), так как исследование в данной области является приоритетным для Российской Федерации. Для правительства нашей страны первостепенной задачей стоит безопасность родины, а обеспечение продовольствием является приоритетной задачей. Помимо вышеперечисленного стоит понимать, АПК играет важнейшую роль в экономике России, так как в аграрном секторе нашей страны работают около 3,9 миллиона человек, тем самым АПК России обеспечивает рабочие места, а также налоговые поступления в бюджет страны. Показатели нашей страны в области экспорта АПК увеличиваются с каждым годом, как и объем производства в целом, однако некоторые показатели, такие как: число работников АПК и количество сельскохозяйственной техники за последние десятилетие резко сократилось. Исходя из вышеперечисленного, автор считает, что АПК России нужны новые факторы для повышения конкурентоспособности. Главный фактор – это высокое качество. [1] Качество аграрной продукции является важнейшим фактором конкурентоспособности в области АПК не только России, но также и мира в целом, так как основные конкуренты в области экспорта, такие страны, как: США и ЕС. Стоит отметить, что с каждым годом наша страна стремится к производству аграрной продукции, которая приравнивается к высоким стандартам качества. Российская Федерация за последние годы активно принимает участия в авторитетных международных системах сертификации продовольствия, таких как ISO и GlobalGAP, благодаря данным сертификатам наша продукция высоконкурентная и продолжает пользоваться спросом, что подтверждает высокие показатели экспортной продукции АПК за последнее десятилетия. Одним из главных факторов в области конкурентоспобности АПК – это логистические решения. Необходимость в качественных дорогах играет одну из ключевых ролей, так как грамотное развитие инфраструктуры и логистики приводит к улучшению транспортной доступности, а это в свою очередь упрощает доставку сырья и готовой продукции, уменьшает издержки на длительные перевозы продукции, тем самым экономя денежные средства. Технологический фактор – один из первостепенных, необходимо увеличить качественную продукцию сельхозтехники. [3] Также стоит добавить об эффективном использовании ресурсов. Важный фактор экономии в секторе АПК играет энергосберегающие технологии (техника, которая мало потребляет энергии и топлива, а также других ресурсов), кроме того стоит обратить внимание на развитие органики. Поддержка государства также должна быть на высоком уровне, так как цены на сельскохозяйственную продукцию играют ключевую роль в области конкуренции между другими странами, доля Российской продукции на рынке России высока, что делает отечественную продукцию более конкурентоспособной. [2] В заключении стоит добавить, что развитие экспорта – крайне важно, так как это влияет на глобальное расширение рынков сбыта, а это в свою очередь ведет к заключение более выгодных торговых соглашений с другими странами, а также ведет к привлечению инвестиций в экспортные проекты России. Однако, из-за санкций в отношения нашей страны санкций, на данный момент более 14~000, которые серьезным образом задевают и область АПК России, то данный фактор возможен лишь с теми странами, кто не наложил на нашу страну санкционного давления.

Литература

- 1. Матвеев Д. М. Техническое и технологическое переоснащение сельского
- 2. Колесник А.В. Инвестиционная привлекательность АПК Краснодарского края. Научный журнал «Эпомен», № 15, (2018)
 - 3. Росстат: «Сельское хозяйство России 2023» 2023.

Источники и литература

1) Литература 1. Матвеев Д. М. Техническое и технологическое переоснащение сельского 2. Колесник А.В. Инвестиционная привлекательность АПК Краснодарского края. Научный журнал «Эпомен», № 15, (2018) 3. Росстат: «Сельское хозяйство России 2023» 2023.